

用爱心点亮贫困户希望之灯

——记衡东县志愿者武国水

■通讯员 粮文杰 本报记者 谭晓波

后,离不开协会“领头雁”的精心组织和辛勤付出,他就是衡东县洣水志愿者协会会长武国水。

作为一个资深志愿者,武国水从2008年的一对一志愿服务到如今的团队协作服务,11年如一日,始终坚守在志愿服务一线,个人累计志愿服务15000余小时、捐款捐物价值40余万元。

2015年10月,他无意中在微信群里看见一则郴州贫困家庭7岁小孩患白血病的求助报道,便萌生了帮助这个

小孩的想法。为了确保真实,他跑到长沙湘雅附二医院看望这个小孩,向主治医生了解病情,当时捐出了自己身上携带的2000元现金,并在网上呼吁人们献爱心,仅仅7天时间,就募捐到4万余元。

洣水志愿者协会创立后,他带领团队联合爱心企业在衡东17个乡镇为敬老院和农村孤寡老人开展爱心义诊、免费理发以及人文关怀等系列活动。他连续3年带头发起《给孤寡老人备年货》项目,每年为衡东17个乡镇517位贫困孤寡老人发放爱心棉袄、棉鞋、大米、食用油500余份,价值30万余元。

2016年,武国水带领团队为贫困户满老汉在衡东冒雨销售冰糖桔,4万余斤冰糖桔在4小时内销售一空。近三年来,他先后4次帮助贫困果农义卖柑橘30余万斤,爱心义卖所得全部交给果农。

在武国水的带领下,洣水志愿者协会应者云集,目前,协会共吸纳志愿服务者600多人,先后获得衡东县“最美志愿者团队”、共青团长沙市委“抗洪先进单位”、“衡阳市最美志愿服务团队”等荣誉称号。

石鼓区:

校外托管怎么样 人大代表来监督

本报记者(通讯员 朱福华)

“食品是否留样48小时?”“监控是否开启?”近日,石鼓区人大常委会组织10名市、区人大代表,围绕群众关注的校外托管开展调研。

当天,代表们听取了区公安、消防、工商、教育、卫健、住建、食药监等部门对校外托管机构监管情况的汇报和校外托管机构负责人的意见,并与7个职能部门工作人员随机走访调查辖区5家校外托管机构,重点检查了食品安全、消防安全、环境卫生、从业人员持证上岗等方面的情况,发出100余份调查问卷征求学生家长对规范校外托管的意见和建议。

经过调研,代表们建议区人民政

府严格按照衡政办发[2016]23号文件精神,尽快建立校外托管机构管理联席会议制度,进一步明确牵头监管部门,强化各相关职能部门监管责任,形成“政府主导、属地管理、部门负责、齐抓共管”的管理体制;开展专项整治行动,督促校外托管机构整改安全隐患突出问题,及时取缔非法校外托管,促进校外托管市场规

范、有序、安全发展;加强对校外托管机构收费行为和收费公示情况的监管,防止出现高收费现象。同时,以满足人民群众需求为出发点,加大财政补贴投入,支持中小学校大力推行“三点半课堂”,发挥中小学课后服务主渠道作用,切实帮助家长解决按时接送学生困难,不断提升人民群众的获得感、安全感和幸福感。



简讯

7月3日上午,衡南县直工委在县文化馆红色主题展馆开展了“初心如磐,使命在肩”县直机关新党员集体宣誓谈话活动。随后,全体党员参观了县文化馆23个主题展馆。他们纷纷表示,在今后的工作和生活中,要以一名合格党员的标准严格要求自己,规范自身行为,发挥先锋模范作用。

(陈学阳)

关注

责编/伍施施 校对/曾诚 版式/文滔

新版第五套人民币来了,看看有啥变化

- 2019年版第五套人民币8月30日起发行
- 5角硬币色泽由金黄色改为镍白色

- 50元、20元、10元纸币的正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字
- 5元纸币不在此次提升调整范围

作为新版“国家名片”,2019年版第五套人民币8月30日起发行的消息一出,立即引发社会广泛关注。新版和现行版本有啥区别?防伪技术有何提升?验钞识别怎么保证?中国人民银行相关人士对此一一作出回应。

从国际国内经验来看,一套钞票的版本升级并没有明确的时间要求,而是与现金流通情况变化、现金自动处理设备发展、假币伪造形势演变、防伪技术迭代等方面密切相关。“迄今为止,现行第五套人民币的50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币已发行流通十多年,需要进行相应调整。”人民银行货币金银局副局长李会锋说。

伴随着票面年号改为“2019年”,新版人民币在防伪技术、印制质量、票面优化等方面都有明显改进,亮点颇多。

变化1:更强的防伪技术易识别

新版第五套人民币在保持现行第五套人民币主图案等相关要素不变的前提下,采用了更先进的防伪技术,使公众和自助设备易于识别。

新版50元、20元和10元纸币正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字。以50元为例,随着观察角度的改变,数字“50”的颜色在绿、蓝之间交替变化,并可见一条光带在数字上下滚动。

变化2:更高的印制质量耐流通

新版第五套人民币采取了多项措施提升印制质量。例如,提高钞票纸强度,延长其流通寿命;在纸币两面采用抗脏污保护涂层,明显改善整洁度等。

新版50元、20元和10元纸币右侧增加了光变镂空开窗安全线和竖号码。安全线中交替排列着镂空的面额数字,变换角度观察时安全线颜色变化明显,便于识别。同时,增添竖号码后可以有效防范变造人民币。

此外,2019年版第五套人民币纸币还明显提升了水印清晰度和层次效果,延续2015年版第五套人民币100

元纸币冠字号码字形设计,便于人工和现金机具识别。

李会锋介绍,自2015年11月发行以来,新版100元纸币并未发现大规模机制假币,其防伪能力和印制质量受到社会广泛好评。新版人民币延续了2015年版100元纸币的防伪技术,保持了第五套人民币系列化,提升了人民币整体防伪能力。

人民币5角硬币采用的钢芯镀铜合金生产工艺,根据国家产业政策,属于拟淘汰的落后工艺。基于工艺升级和流通方便等方面考虑,新版5角硬币改变了材质。

人民币5角硬币的正面面额数字改为斜体后,数字字体简洁大方,视觉效果更活泼、富有动感,更加突出和醒目。

尽管2019年版第五套人民币8月30日起发行,但人民银行已组织金融机构及现金机具企业开展升级筹备工作,确保发行后银行现金机具可识别新版人民币。

李会锋介绍,人民银行将对银行在用现金机具升级情况适时开展检查工作,无法升级及升级未达标的现金机具将全部停用。同时,会同市场监管

总局、交通管理部门等有关单位,开展自助售票机、自助售货机等机具升级。此外,引导社会现金机具企业和用户参与升级,对社会商用现金机具开展摸底清查工作。

人民银行表示,已通过央行官网等渠道向公众发布2019年版第五套人民币设计与防伪特征等相关信息。公众还可可在银行业金融机构网点领取宣传手册,及时学习掌握新版人民币鉴别知识,通过人工识别防范未升级机具的误识风险。(据新华社)

变化3:更亮的票面色彩添美观

相较于现行版本,新版纸币调整了正面毛泽东头像、装饰团花、背面主景等的样式,提高了票面色彩鲜亮度,优化了票面结构层次与效果。

人民银行货币金银局副局长张萌表示,在主图案等要素不变的前提下,新版纸币考虑了大众对色调、布局等方面的需求,对接国际设计元素,对票面效果做了提升,希望提升新版纸币的美观度。

新版硬币主要调整了正面面额数字的造型,背面花卉图案适当收缩。新



2019版第五套人民币50元、20元、10元纸币正面图案。



2019版第五套人民币5角硬币图案。

党建新动态//

衡南县

700余名党员听廉政党课

本报讯(通讯员 刘雁峰 尹朝辉)日前,衡南县召开廉政党课暨领导干部警示教育大会,县委书记胡国雄带头给700余名党员领导干部上了一堂特殊的党课。

胡国雄从提高道德修养,切实增强清正廉洁的文化自觉;保持优良品格,切实增强清正廉洁的政治自觉;坚持问题导向,切实增强清正廉洁的思想自觉;对照职责要求,切

实增强清正廉洁的行动自觉四个方面,用深入浅出的语言,结合身边人身边事授课,告诫全县党员领导干部在廉洁从政的路上,任何人都不能懈怠,必须不断增强政治自觉,时时秉持“赶考”之心,永葆党的先进性、纯洁性。必须对照检查问题现象,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,永葆清正廉洁本色,助推衡南早日实现“四区一花园”发展目标。

珠晖区

新党员集体宣誓

本报讯(记者 周琪)7月1日下午,珠晖区委组织部在湖南省爱国主义教育基地——湘南学联组织开展庆祝建党98周年“革命薪火代代传,携手奋进新时代”新党员集体宣誓活动,激励大家坚定理想信念。

“我志愿加入中国共产党……”全区50名新党员代表站在鲜红的党旗面前,在区委书记陈礼洋的带领下,高举右拳郑重宣誓。随后,拥有70余年党龄的优秀老党员张和宝用自己的亲身经历和经验给新党员上了一堂特殊的党课教育,鼓励新党员们学习新党章,奋进新时代,做一名合格党员。

新党员刘雨涵表示,要“不忘初心、牢记使命”,弘扬党的优良传统,严格要求自己,积极进取,奋发作为,为珠晖区高质量发展贡献青春力量。

寿岳乡:

精准扶贫不落一人



本报讯(通讯员 廖欣娅 康朝阳)7月1日,南岳区寿岳乡岳林村83岁的贫困户胡冬生将一封感谢信送到寿岳乡党委相关负责人手中。

胡冬生中年意外丧子,与73岁的妻子相依为命。2017年,老两口的脚下功夫,越来越多的贫困户不仅脱贫了,还自发地向党委政府和帮扶责任人送来了感谢信及锦旗。

不仅享受社会兜底扶贫、产业扶贫、医疗扶贫等一系列扶贫政策,还被安排在乡敬老院颐养天年。

近年来,南岳区将脱贫攻坚工作作为最大的政治任务和第一民生工程来抓,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,紧扣“精准扶贫、不落一人”的总体要求,在引导群众“愿脱贫”,支撑群众“会脱贫”,鼓舞群众“能脱贫”上下足功夫,越来越多的贫困户不仅脱了贫,还自发地向党委政府和帮扶责任人送来了感谢信及锦旗。

GUAN ZHU

>>>相关新闻

纸币开了“美颜”5角硬币变颜色

7月1日,中国人民银行发布了2019年版第五套人民币的宣传视频,包括1角、5角、1元硬币,以及1元、10元、20元和50元纸币。

纸币开“美颜”,防伪性能整体提升

记者从中国人民银行官网了解到,2019年版第五套人民币50元、20元、10元纸币与2005年版第五套人民币50元、20元、10元纸币相比,增加了正面左侧装饰纹样,取消了正面右侧凹印手感线和背面右下角局部图案,票面年号改为“2019年”。

2015年11月,中国人民银行发行了新版100元纸币,其防伪能力和印制质量明显提升,尤其是该版纸币的正面光彩光变面额数字“100”略带金色,被誉为“土豪金”“高颜值”。随着2019年

版第五套人民币升级换代,除了1元纸币外,50元、20元、10元纸币颜值全面升级,使用了“土豪金”的同款技术,正面中部面额数字分别调整为光彩光变面额数字“50”“20”“10”。

针对50元、20元、10元纸币“颜值”升级,网友认为效果堪比加了滤镜,纷纷表示“新版人民币开了美颜”。

值得一提的是,目前流通的5元纸币不在此次提升调整范围之内。央行相关负责人表示,正对5元纸币进行相关新技术的应用研究。

硬币大变样,考虑特殊人群需求

2019年版第五套人民币1元、5角、1角硬币,调整了正面面额数字的造型,面额数字字体由衬线体调整为无衬线体并稍作倾斜处理。

其中,5角硬币此次大变样,一改正圆形造型,正、背面对内周缘由圆形调整为多边形,方便特殊

第四版人民币停止流通,不包括5角和1角纸币

根据《中国人民银行公告[2018]第6号》文件显示,自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币在市场上流通。值得注意的是,该公告中提及的停止流通的第四套人民币中不包括5角纸币和1角纸币。

(综合新华网、《长沙晚报》)